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Niederschrift
Ordentliche Sitzung des Gemeinderates Angern

Sitzungstermin: Mittwoch, 05.10.2022
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 19:39 Uhr
Ort, Raum: Angern, im Bürgerhaus, am Weinberg 1 b

Anwesend sind:
Bürgermeister
Herr Egbert Fitsch
Mitglieder des Gemeinderates
Herr Dirk Bindemann
Herr Lothar Hecht
Herr Steffen Heinemann
Herr Georg Herzog
Herr Klaus Horstmann
Herr Peter Niemann
Herr Henning Noack
Herr Martin Ziegler
Verbandsgemeindebürgermeister
Herr Thomas Schmette
Schriftführer
Frau Jana Schulz

Es fehlen:
Mitglieder des Gemeinderates
Frau Karin Osterland -entschuldigt-
Frau Doreen Stute-Domagalla
Herr Sven Widdecke -entschuldigt-

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge
3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung

vom 14.09.2022
4 Einwohnerfragestunde
5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung

gefasster Beschlüsse und Festlegungen
6 Überplanmäßige Ausgabe für Energiekosten im Bereich

Wohnungswesen, alle OT
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Vorlage: BV-AN/0460/2022
7 Anfragen und Anregungen
10 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil
11 Schließung der Sitzung

Niederschrift:

Öffentlicher Teil

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

Der Bürgermeister, Herr Fitsch, begrüßt die Gemeinderatsmitglieder, Herrn Schmette
als Verbandsgemeindebürgermeister, Frau Schulz als Protokollantin, eine
Einwohnerin und stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit fest.

zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge

Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt.

zu 3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten
Sitzung vom 14.09.2022

Die Niederschrift wird einstimmig bestätigt.

zu 4 Einwohnerfragestunde

Frau Tönjes aus Mahlwinkel fragt nach dem Stand des Radwegeausbaus zwischen
dem Sandkrug und Zibberick. Bürgermeister, Herr Fitsch, informiert, Förderanträge
sind eingereicht, jedoch liegt noch immer kein Bescheid vor.

zu 5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung
gefasster Beschlüsse und Festlegungen
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Vor der heutigen Gemeinderatssitzung besichtigten die Ratsmitglieder die Schule.
Als Fertigstellung der Umbau- und Sanierungsmaßnahmen wird das Frühjahr 2023,
nach den Winterferien, angestrebt. Herr Fitsch gibt eine Zusammenfassung zu
Baukosten. Ein Gespräch mit der Firma Lorica erfolgte, welche bei der Finanzierung
der Inneneinrichtung unterstützen möchte. Detailabsprachen gab es bisher nicht.

zu 6 Überplanmäßige Ausgabe für Energiekosten im Bereich
Wohnungswesen, alle OT
Vorlage: BV-AN/0460/2022

Herr Fitsch begründet und erläutert die Vorgehensweise, die zur Auswahl der
Deckungsvorschläge, der in der Anlage aufgeführten Haushaltsstellen, führte.

Im Anschluss bittet Herr Fitsch um Abstimmung:

Beschluss:

Der Gemeinderat beschließt die in der Begründung aufgeführten
Mehraufwendungen in Höhe von 41.074,92 € als überplanmäßige Aufwendung.

Für die vom Bauamt bewirtschafteten Wohnungen werden für die
Haushaltsstelle 522100.52411000 (Eigener Wohnungsbau/Heizkosten)
Mehraufwendungen in Höhe von 34.224,92 € benötigt. In der Anlage 1 werden
die einzelnen Positionen und Deckungsvorschläge detailliert dargestellt.

Für diverse Gemeindeobjekte, die das Hauptamt bewirtschaftet, werden für
Betriebskosten Mehraufwendungen in Höhe von 6.850,00 € benötigt. Diese
sind in der Anlage 2 dargestellt.

Abstimmungsergebnis:

Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 11
plus Bürgermeister: 1

Zahl der anwesenden
Gemeinderatsmitglieder:

8

Ja-Stimmen: 8
Nein-Stimmen: ---
Stimmenthaltungen: ---

zu 7 Anfragen und Anregungen

7.1 Herr Bindemann spricht die Verkrautung des Dorfteiches Angern an und erfragt
ob es finanzielle Mittel gibt, das zu beheben. Herr Fitsch erklärt, eine Behandlung mit
Brandkalk kann nicht erfolgen. Das Unternehmen, welches bereits mit einem Boot



Ausdruck vom: 11/1/2022
Ordentliche Sitzung des Gemeinderates Angern Seite: 4/4

die Reinigung übernahm, sollte wieder kontaktiert werden. Herr Fitsch kümmert sich
weiter darum.

7.2 Herr Fitsch informiert, im vermieteten Konsum gibt es eine große Kühlzelle,
welche seit längerem defekt ist. Von der Mieterin wird diese nicht benötigt. Eine
Reparatur wäre kostenintensiv, ca. 10.000,00 Euro. Der derzeitige Wert beträgt ca.
3.500,00 Euro. Die Kühlflüssigkeit darin ist auch nicht mehr zulässig. Für diese
Kühlzelle gibt es einen Interessenten. Herr Fitsch würde sie veräußern, was in
seinem Verfügungsrahmen liegt, dennoch bittet er die Ratsmitglieder um
Meinungsbildung. Niemand hat es etwas dagegen, dass ein Verkauf erfolgt.

zu 10 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil

Im nichtöffentlichen Teil wurden keine Beschlüsse gefasst.

zu 11 Schließung der Sitzung

Herr Fitsch bedankt sich für die Anwesenheit, für die konstruktive Mitarbeit, für rege
Diskussionen, wünscht einen guten Heimweg und schließt die Sitzung.

Egbert Fitsch Jana Schulz

Verbandsgemeindebürgermeister f.d.Richtigkeit


